

## Z A P I S N I K

sa jedanaeste zajedničke sjednice Vijeća Skupštine opštine Banja Luka, održane 23. novembra 1967. godine.

Sjednica je počela u 8,45 sati u Velikoj sali Doma kulture.

Predsjedava predsjednik SO-e Babić Živko.

Zapisnik vodi radnik SO-e Alagić Ibro.

Prisutno 67, odsutno 32 odbornika.

Nisu najavili odsustvo: Gvozden Niko, Ibrahimbegović Dževad, Josipović Ferdo, Koprivica Boško, Korica Djuro, Pišteljić dr. Dušan, Plavčić Milorad, Radman Pejo, Zec Marko, Anić Mirko, Duvnjak Stojan, Filipović Safet, Kecman Drago, Mandić Vukašin, Miladinović Milenko, Popović Milorad, Puljić Drago, Rojc Vera, Šukalo Bogoljub, Vukolić Stevan.

Najavili odsustvo: Bilić Mile, Lazić Krstan, Lučić Tomo, Sabljčić Dobrivoje, Djordjević Slobodan, Kovačević Rade, Osmančević Sabahudin, Sabljčić Žarko, Savić Milivoje, Vukić Ante, Zeba Vlado, Jovetić Božidar.

Pošto je utvrđen propisani kvorum, predsjedavajući konstatuje da sjednica može početi.

Predsjednik Babić Živko održao je kraći posmićni govor, posvećen uspomeni na Maglajliju Husu - predsjednika Opštinskog suda. Prisutni su minutom ćutanja odali posmrtnu poštu pokojniku.

### D N E V N I R E D:

1. Razmatranje informacije o stanju i problemima zaštite od požara na području opštine,
2. Razmatranje informacije o realizaciji sredstava mjesnog samodoprinosna,
3. Razmatranje informacije o izvršenoj inspekcijskoj kontroli u privatnom sektoru od 1.1. do 15.9.1967. godine,
4. Razmatranje informacije o nedozvoljenoj trgovini na području opštine,
5. Prijedlog zaključka o stanju i potrebnima mjerama u oblasti privrede,
6. Prijedlog Odluke o odredjivanju područja osnovnih škola,
7. Prijedlog zaključka o davanju saglasnosti na prenos prava osnivača Medicinske, Poljoprivredne, Učiteljske i Upravne škole u Banjaluci sa SRBiH na opštinu Banjaluka,
8. Prijedlog zaključka o potvrđivanju Statuta Mjesne zajednice Bočac.

## NAKNADNI DNEVNI RED

### 9. Razmatranje informacije o problemima smještaja i opreme mjesnih ureda.

Dnevni red jednoglasno je usvojen.

Po tački 1 - Informacija o stanju i problemima zaštite od požara na području opštine - izvještilac je Rade Daja ( u prilogu).

Verem Ahmet - je govorio o zaključcima i istakao potrebu da budu još konkretniji, naročito oni koji se odnose na sredstva koja bi SO trebala da izdvoji. Predlaže da tačka 1. formuliše tako, da SO preko poslanika interveniše za donošenje novih zakonskih propisa iz oblasti zaštite od požara.

Po tački 2. zalaže se da se iz budžeta daju sredstva, da se vidi koliko ih treba, te da se riješi što je moguće prije problem vatrogasne službe. Trebalo bi naći rješenje i za financiranje dobrovoljnih vatrogasnih društava. Po tački 4 traži da se odredi rok, ako se ne odredi tok, da se odmah pređe na izgradnju rampe za utovar i istovar lakozapaljivih i eksplozivnih materijala. Po 8. tački da u roku od 30 dana po donošenju zaključaka, radne organizacije donesu pravilnike o zaštiti od požara. Ističe da u zaključcima nema ništa o lož ulju, što je veliki problem, s obzirom da se ne poštuju postojeći propisi.

Dervišić Namik (Diskusija u prilogu).

Pjanić Mahmut - položaj moje organizacije je delikatan. Po propisima moramo poduzeti drastičnije mjere, u radu nailazimo na otpore, sukobe, objektivne poteškoće. Ponegdje smo nešto morali i tolerisati. Da smo zabranili utovar i istovar na rampi u Vrbanji došli bi u sukob s Vojnom poštom. Ako donesemo akt o zabrani rada kako će se armija snabdjevati, shvatamo potrebe armije, ali ta rampa je velika, latentna opasnost. U opasnim slučajevima mora se naći izlaz. "Celuloza" se nalazi u objektivnim teškoćama, vođeni su mnogi razgovori. U slučaju požara, nemoguća je brza intervencija, mora se doći fabrici iza ledja od Vrbanje. Založio se za formiranje civilne zaštite i protivpožarne zaštite u privrednim organizacijama. Istakao jako lošu starosnu i stručnu strukturu vatrogasada, to su mahom ljudi u godinama, iscrpljeni i nestručni. Velik je problem i nedostatak materijalnih sredstava, tehnička neopremljenost. Trebamo zaštititi odgovornost (doći ćemo konkretno u sukob). Predlažemo da SO formira komisiju koja bi proučila mogućnost integracije i donijela prijedlog, ispitali sve mogućnosti (dobrovoljnd, profesionalna vatrogasna društva kao i u radnim organizacijama). Odgovornost se mora tražiti!.

Balić Fuad - Dom kulture je zgrada od 5.000 m<sup>2</sup>, nema interne propise o požaru, nema portirske službe. Zgrada vrijedi milijardu dinara, u njoj su stvari od neprocjenjive vrijednosti, Biblioteka, Galerija itd. Moraćemo nekima otkazati gostoprimstvo u Vijećnici zbog pušenja. Električne instalacije su predratne,

profil malen, stanje je alarmantno. Ulazi su nezaključani. U situaciji smo da od SO tražimo zabranu rada nekih institucija. U suterenu se nalaze privatni stanovi. Muzička škola nema sredstava za portira, trebala bi SO dati rok za postavljanje. Šta ko mora imati nek obezbjedi.

Višekruna Vaso - Kolika je opasnost od bifea?

Balić Fuad - Bife se podređuje režimu koji je propisala komisija (prije 7 godina), koja se tad ogradila od električnih instalacija Doma kulture. Zamjena instalacija je skupa.

U bifeu se puši u pepeljarama, opasnost je Vijećnica!

Grbić Milan - Nije mi jasno, da kao odbornik pravim red u tuđoj kući. Da li su organi ti koji mogu da sprovedu propise koji postoje? Poduzeti treba konkretne mjere.

Petković Bojan - Sredstva iz budžeta za 1967. data vatrogasnoj službi su vrlo mala, ne pokrivaju ni najnužnija sredstva. Neodložno treba naći rješenje, te donijeti dugoročni raspored realizacije. U 1967. godini vatrogasnici su dobili 64 miliona starih dinara, za normalno funkcionisanje treba 90 miliona, te je ~~1970~~ za redovne rashode, ne investicije. Od dobijenih 64 miliona - 61 milion otpada na lične dohotke, ostatak od 2,7 miliona otpada na materijalne rashode, šta se tim može? Ističem ovaj problem jer nije nadjeno ni polovično rješenje, da se obezbjedi onaj minimum potreba. 34 vatrogasca sa-d radi u 3 smjene, naći rješenje da se više zaposli i da imaju prostorije - dom, garažu, zatim uslužni servis, u kome bi radili kad su slobodni. Servis bi bio izvan sredstava, bio bi manji pritisak na budžet. Podržava prijedlog Pjanića o formiranju komisije. Dom za stručno obrazovanje je dugoročno rješenje. Integraciji treba dati podršku. Treba pojačati stepen preventive. Tehnologija je na visokom nivou a služba je ostala ista, slaba materijalna sredstva a i stručno se nije napredovalo. Slaba je preventiva, vozila takodjer. Treba stvoriti efikasnu jedinicu, osposobiti je tehnički. Dobrovoljna vatrogasna društva i teritorijalna i industrijska dobrovoljna društva iskoristili za preventivnu zaštitu. Ostvariti šire kriterije preventive.

Cerić Osman - Predlaže da se ova materija skine s dnevnog reda, i formira komisija. Zaključci su uopšteni, ima mnogo problema. Treba sve da bude konkretno, vidjeti šta može uraditi i koliko može dati privreda, koliko se može dati iz budžeta SO. Raditi na poboljšanju tehničke opreme.

Šolaja Jefto - ne treba ovu materiju skidati s dnevnog reda. Informacija upozorava i obavezuje da se mobilizujemo za veću preventivu. Nije akcent na privredi, sve radne organizacije treba da razmotre ovo stanje, požar može izbiti i u školi. Radnički savjet, treba da razmotre ovo stanje. Tačka 5. Zaključaka o smještaju eksploziva u skladište, treba hitno riješiti. Da ~~intervenišemo~~ intervenišemo kao vlast, koristiti elemente vlasti. Predlaže integraciju. Treba ugasiti vatru na Laušu barake (u kojima su smještene socijalni problemi) udaljene su 300-400 m. Požari na smetlištu su česti.

Babić Živko - Jednodušni smo u organizaciji protivpožarne zaštite. Treba da idemo na sprovođenje stavova, da vidimo kako radi služba, kakva su sredstva. Ne smijemo bacati odgovornost s jednih na druge. Taman posla da SO bude odgovorna za sve. Magacini nekih radnih organizacija su pretrpani (čak zatrpani aparati za gašenje) treba organizovati dežurstvo, zaštitu. Za seminare iz ove oblasti je slabo interesovanje, neodgovorno. Štampa treba da istakne probleme protivpožarne zaštite, ali ne da daje detalje za pojedina radne organizacije (da se ne provocira). Predložio bih da razgraničimo svako svoje poslove. Informacija ima nedostatak što ne kaže šta treba sve uraditi. Usvojimo zaključke privremeno. Založimo se za preventivu, upoznajmo odgovorne u radnim organizacijama. Bez obzira na sredstva mjere se moraju provoditi, ne možemo davati rokove. Rokovi su prošli. Predlaže 1) da se u izbornim jedinicama za petnaestak dana, (zainteresovanim pročita informacija i da se vidi šta oni misle poduzeti) 2) da službe poduzmu mjere u radnim organizacijama na uvježbavanju ekipa za gašenje požara, 3) da se poštore mjere nadzora i primjene zakonske sankcije prema radnim organizacijama i pojedincima (dužnost je primjenjivati zakon. Vršiti službu, bez diskusije) 4) Savjet za unutrašnje poslove treba da razradi mjere koje će SO poduzeti. Šta se predlaže, koja sredstva, napraviti minimalni i maksimalni plan, zahtjev za budžet. Za servis vidjeti kakvi su uslovi 5) Savjet bi trebao da izradi dopunsku informaciju za jedan mjesec.

Pirolić Meho - Moje lične impresije su da su požari u Jugoslaviji dobili političke dimenzije. Problem je narastao, tu se očekuju mjere i saveznih organa. Svako je lično odgovoran. Informacija je očigledno dobro došla, to je tekuća informacija - trebalo bi da je konkretnija. SUP-u dati puna ovlaštenja. U privredi su velike zalihe, treba poduzeti veće mjere zaštite. Čuvari su bogalji, pjani, vatrogasac spina, puši, treba promijeniti sastav. U "Aradini" je lošije stanje nego što se navodi u informaciji. Požari su akt ljudske neodgovornosti i nesavjesti. Silno će nam koristiti politička akcija SK i SSRN. Bojim se da mi kao graditelji ne zapalimo Viskožu. Tražiti da se poduzmu mjere zaštite. Savjet treba da predloži konkretne mjere da na slijedećoj sjednici imamo konkretizirano stanje. Mogućnosti za požar su otvorene. Poduzeti sasvim konkretne mjere i odrediti prilaz problemima - stručne prijedloge.

Medojević Marko - Predlaže da se tačka 1 zaključaka modificira tako da se SO preporučuje da ih one oblasti donese odluku ili neki normativni akt. Provesti konkretne zaključke kroz normativni akt, regulisati prekršajne odredbe. Treba provesti tvrdji postupak i metod.

Jaičević Ivica - U uvjerenju sam da je ovo važna i ozbiljna tema, ne treba je skidati s dnevnog reda. Organ SO i SUP-a trebaju poduzeti mjere protivpožarne mjere, preventivne mjere. "Celulozi" je onemogućen prilaz, ko treba da snosi posljedice, da se poduzmu mjere, i što prije riješi pitanje prolaza. Naša sporost je loša stvar. Potreban je dugoročni rad. Treba

vidjeti koji nam propisi fale i kakvi. Tačka 6. je nejasna ne vidi se da li bi vatrogasci davali usluge.

Davidović Jovo - Kakva zaštita Banjaluci treba? Niz puta pisali smo organima šta da se poduzme. Ne slaže se sa konstatacijom da se ne zna šta se hoće. Šta nam treba sve konkretno - vrsta i vrijednost (ljestve, cistena itd). smo naveli. Ako se misli na protivpožarnu zaštitu treba stvoriti uslove za smještaj ljudstva i materijala. Od 36 vatrogasaca, 8 ljudi obezbjeđuje Banjaluku u jednoj smjeni! Ako bi izbila dva požara u isto vrijeme, samo bi se jedan mogao gasiti. Slaže se da se formira komisija koja bi našla izlaz. Još 1965. godine donešeni su zaključci za ljestve i izgradnju doma, ali na tome se stalo.

*na dosjednoj raspravi 20.11.1965*  
→ Babić Živko - je formulisao zaključke:

1. da se u radnim organizacijama za 15 dana pročita (informacija, da se svi upoznaju sa problematikom,
2. Clanovi Savjeta za unutrašnje poslove da odu u radne organizacije i vide koje se mjere mogu poduzeti na zaštiti od požara,
3. da nadležne službe poduzmu mjere u radnim organizacijama na uvježbavanju ekipa za gašenje požara,
4. pooštriti mjere nadzora i primjene zakonskih sankcija prema radnim organizacijama i pojedincima
5. Savjetu se nalaže da donese konkretne zaključke iz ove oblasti.

Zaključci su jednoglasno usvojeni.

Po 2. tački Razmatranje informacije o realizaciji sredstava mjesnog samodoprinosu izvjestilac je

Ibrahimbegović Čamil - Da vas ne zamaram stvarima navedenim u informaciji govoriću nešto o osnovnim problemima školi u Rudarskoj, u Debeljacima, rebalansu budžeta i školi za radnička zanimanja, koja bi trebala da je u izgradnji, odugovlačilo se, trebalo bi nekog pozvati na odgovornost. Dug je put do početka gradnje, imovinsko-pravna pitanja su bila neriješena, projekat je mjenjan itd. Mislim da nije trebalo insistirati da ova škola bude locirana kod Tehničke škole, mogla se locirati na Kupusištu. Sad smo u situaciji da milicijom moramo štiti kopanje temelja zgrade. Ako zakasnimo s izgradnjom i ove godine, otpašće zajam Republike. Na poslovima oko samodoprinosu radi samo jedno lice i to pored svojih redovnih poslova, trebalo bi još jedno lice. Za izgradnju škole u Rudarskoj nema dovoljno para za početak radova. Težak je položaj škole u Debeljacima, 65 učenika a jedna učionica, nastava u 4 smjene. U proljeće počće se sa izgradnjom. Predlaže da se u cijelosti usvoji prijedlog sredstava iz rebalansa. Mnoge škole nemaju vode, klozeta, gromobrana.

Pepinović Drago - Od predviđenih 15 miliona za popravku zgrade škole u Piskavici, spalilo se na 10 miliona. Treba urediti krov, fasadu, izvršiti drenažu terena, otvoreno je pitanje vode i klozeta. Dužnost mi je kao radniku te škole od 723 učenika da vas upoznam sa stanjem. Djaci piju vodu iz susjednih bunara, koje ni vlasnici ne koriste, klozeti su dotrajali. Treba nam milion, milion i po da to uredimo. Po zakonu o osnovnoj školi mora se imati voda i klozet. Traži da se školi u Piskavici da milion dinara iz budžeta ili rebalansa, kako bi se mogao izgraditi hidrofor.

Šolaja Jefto - Prihodi od poljoprivrede ne ulaze u samodoprinosa (strana 2.) Kako da ti značajni prihodi ne idu?

Kašljević Mirko - Šta je s koncepcijom izgradnje škole u Zalužanima? Zborovi birača u Zalužanima su odlučili da se ne gradi škola u Dervišima već u Zalužanima.

Ličina Radmila - Već nekoliko godina se priča te zborovi birača ovo te ono. Treba hitno proširiti školu "Goran Kovačić". Budžak raste iz dana u dan. Mali je učionički prostor. Ima mnogo djece. Na Saoborju je donesena odluka da se daju sredstva za proširenje škole "Goran Kovačić". Narod je za to. Odjednom se priča o proširenju škole u Zalužanima za 50 kuća škola. U Budžaku ima 6 učionica, to nije uopšte škola. Treba sve detaljno ispitati, ne rješavati odborničkim vezama i ubjedjivanjem. Na Pilani je nova škola, djece nema. Tame se više - neće ni graditi kuće!. Škole treba graditi na pedagoškim principima, 400 m udaljenosti od škole. Škola treba da je u naselju. Kad se prave škole, da se pravi sve što treba. Nek se sve razmotri.

Babić Živko - Sem izgradnje škole u Stričićima kasni se sa izgradnjom škola. Normalno je da usvojimo kompletan program izgradnje, da se odrede prioriteti, i to da se zna koje ćemo škole graditi, da imamo rješene projekte, lokacije, imovinsko-pravne stvari. Sadašnjim stanjem nismo i ne možemo biti zadovoljni. Škola za radnička zanimanja počće da se gradi ali kad? Sve se nešto oteže, zapliće. Glasamo za nešto, a nema projekta, dokumentacije. Službe i organi treba da predlaže kompletan program realizacije samodoprinosa do kraja. Došli smo do toga da nam stvari kasne, nema koordinacije službi, to su kompleksni poslovi, vlada nervoza, službe imaju suviše kratko vrijeme za rad. Odgovornost postoji, ali to nije jedini razlog onakvog stanja. Dosta je i urađeno. Predložio je:

1. da se informacija primi znanju i ovdje što je rečeno,
2. Služba i savjet da požure izgradnju škola,
3. da se napravi program izgradnje u duhu referendumu.

Senić Ranko - Kvantitet škole za radnička zanimanja zadovoljava ali ne i kvalitet. Zašto se nije počelo sa izgradnjom? Zašto lokacija mora biti kod Tehničke škole. Barem da udarimo temelje pa da dobijemo republički kredit.

Babić Živko - Prethodna pitanja zapetljavaju.

Rončević Vlado - Sud je dao privremenu dozvolu za izgradnju škole. Milicija će štititi gradnju, odnosno kopanje temelja.

Bajrić Enver - izgradnju je potrebno ubrzati radi kredita. "Krajina" već pravi elemente. Prateći troškovi izgradnje su oko 200 miliona.

Cerić Osman - Urbanistički zavod radi računa o ekonomskim mogućnostima. Pazi se da se prodje bez rušenja. U slučaju ove škole projekt je veći pa se ne uklapa u lokaciju. Niko nema moći da ruši. Na bazi zahtjeva sve je radjeno.

Fail Ivica - Predlaže komisiju da sve ispita, Predsjednik nek je imenuje.

Diankić Fikret - je protiv formiranja komisije. Prošle godine formirana je komisija za kontrolu utroška samodoprinos, koja je dužna da daje izvještaje svakih 6 mjeseci. Nećemo komisiju na komisiju. Nije mnogo uradjeno ima i opravdanja. Za godinu i po smo platiti 1/3 samodoprinos. Realizacija je zapela. Emotivan sam, čini mi se da je lakše bilo izglasati i ubrati nego realizovati. Odredjene računice su prezentirane Saboru, glasalo se za, SO je trebala da odredi prioritete, nismo ih odredili. I finaciski plan je naša greška. Da li možemo realizovati plan. Kako ćemo do kraja realizovati? Od cijene projekta 12 nagura se na 24 miliona, može li projektant odgovarati za to? Nijedan kapitalni program nije ostvaren, sem u Stričićima. Sinhronizacija me kao gradjanina se ne tiče, nek se stručne službe poganjaju. Savjet za obrazovanje treba da ganja. Ko je u SO zadužen za samodoprinos. Dajte Enveru pomoć, jednog, dvojicu. Što je tu je. Predlaže da se daju prioriteti po objektima. Da se onima u Zalužanima odgovori na pitanja. O rebalansu se ne bih složio. Pavići, tamo ~~kada~~ hara epidemija tifusa jer nema vode, a sekundarne se stvari rješavaju rebalansom. ~~Zaključak~~. Zadužimo sekretara da nas obavjesti o neriješenim pitanjima. Službe i komisija za praćenje samodoprinos su u zakašnjenju, za iduću sjednicu da se daju odgovori na otvorena pitanja, da što prije Zavod za društveni razvoj i služba izadju s prijedlogom programa prioriteta.

Zenić Dobrivoje - Kad se išlo na referendum znalo se šta fali, obrazloženo je biračima kao čvrst plan. Poslije 2. godine, se ne zna šta će se raditi. Kad nešto kažemo da se tog i držimo. Sad ispada da ne znamo ništa. Neko treba da odgovara.

Djubo Refik - Dodje mi da sam sebi kažem da ne dolazim na sjednice. Služba sama radi sve, sama i zapetljava. Mi plaćamo školu a ne stanove. Ima tu naštimavanja. Treba oformiti komisiju da sve ispita.

Markić Anto - Kad smo išli na referendum kleli smo se da ćemo se držati programa, nagovarali smo ubjedjivali jedni druge. Sad se mjenja svake godine. Citam Ustav i pitam se može li ili ne može. Mi ne galamimo ovdje. Tih 200 miliona za rušenje zgrada moglo je da posluži za izgradnju škole u Zelencima. Gubim povjerenja u te službe. Obrazi nisu djonovi. Da se ispune obećanja. Ne može da jedno radimo a drugo da govorimo. Nema više odlaganja, sve da odlažemo. Nemam povjerenja da će se to iduće godine uraditi.

Alija Litrić - Urbanistički zavod je dao urbanističko rješenje za školu. Morao sam respektovati stručno mišljenje.

Begović Suljo - pitanje je projekta, da li se mogao naći pogodan, koji se uklapa u lokaciju.

Ivanić Jovo - Da se odredi da li je nešto skuplje, nije potrebna stručnost.

Memić Ridvan - SO je dala u nadležnost Savjetu da izradi dinamiku izgradnje do 1970. Savjet je sve uradio, ali ovo nikako da dodje na dnevni red. Stalno se skida s dnevnog reda. Što se tiče lokacije za školu poslušali smo Urbanistički zavod, to treba da bude urbana cjelina. Komisija za praćenje samodoprinosu nije radila.

Babić Živko - Živio sam u uvjerenju da postoji dinamika izgradnje. Da odgovara i predsjednik i onaj ko je to malo bolje znao. Komisija za praćenje samodoprinosu treba da predje sve materijale, sve od Savjeta, Komisija. Ima li dinamika ili ne? Sekretar treba da uskladi službe da vidimo na čemu smo, da se da mišljenje. Da raščlanimo koliko je ko išao u kompetencijama.

Višekruna Vaso - Da li smo mjerodavni da mjenjamo namjenu?

Aleksić Bogdan - Produženje zgrade za 4 m izaziva sve to. Ko je to uradio?

Babić Živko - Nismo spremni za diskusije, nepripremljeno je. Efikasno da tražimo odgovornost.

Grbić Milan - Treba postaviti stručnjake na svoja mjesta.

Romčević Vlado - Tražim da komisija nađe krivca.

Stanković Duško - Dinamiku je Sabor usvojio. Predložio bih da promjenimo lokaciju. Da pokušamo pa da uštedimo sredstva.

Fail Ivica - Nisam za stručnu komisiju.

Verem Ahmet - Mi smo laici, teško se snaći. Udlaganje je vrlo opasno. Imamo argumente za svaki prijedlog, da se odlučimo. Postoji stara komisija, stručne službe nek daju mišljenje.

Bajrić Enver - na "Kupusištu" je situacija čista, udaljeno je samo 200 m.

Jednoglasno je usvojen zaključak: da Komisija za praćenje samodoprinosu ispita opravdanost ranije lokacije kao i mogućnost nove. Komisija se proširuje odbornicima: Begović Suljom, Stanković Duškom i Ivanić Jovom. Komisija treba da da odgovore na otvorena pitanja, da se vidi zašto je ko kriv, da se rascisti pitanje lokacije. Sekretar SO se ovlašćuje da uskladi službe i da se da mišljenje o svemu.



Zatim se prešlo na razmatranje prijedloga rebalansa.

Pepinović Drago - Daju se sredstva za kaljane peći, traži da se taj milion dinara da školi u Piskavici za izgradnju klozeta i vode.

Romčević Vlado - Kaljane peći su za fiskalturnu salu u OŠ "Milan Radman".

Ličina Radmila - je za prijedlog rebalansa.

Djankić Fikret - je protiv prijedloga, *Pepinovića*.

~~Pepinović~~ - Njegova škola već dobija 1,5 milion za drenažu, ako to nije važnije od klozeta i vode, nek se te pare iskoriste.

Jednoglasno je primljena zna<sup>n</sup>ju (informacija o realizaciji sredstava mjesnog samodoprinosu).

Većinom glasova usvojen je rebalans kako je predloženo u informaciji.

Po 3 i 4 tački na prijedlog predsjedavajućeg Djuran Vlade, zbog povezanosti materije raspravlja se zajedno.

Hrnjez Radovan - Založio se za efikasniju kontrolu. SO nema diskrecione ocjene pri izdavanju dozvola za otvaranje privatnih radnji. Treba poduzeti akciju preko poslanika za izmjenu postojećih propisa. Lociranje zanatskih radnji treba da je namjensko. Treba pooštriti kriterije za vodjenje ugostiteljske radnje, kurs sanitarnog minimuma. Poreska politika je važan faktor. Sada primjenjujemo grupni pregled (više inspekcija istovremeno) kontrola je kvalitetnija.

Inspekcije su izvršile 854 pregleda, donijeto je 308 rješenja. U privatnom ugostiteljstvu nema radnje bez nedostataka. Najčešći nedostatci su neprijavljena radna snaga i nedovoljne higijenske mjere. Noćne kontrole su bolje. 18 ugostiteljskih radnji je zatvoreno zbog vode. Klanje stoke je veliki problem, velika je mogućnost zaraze. Nema u radu može pomoći društvena kontrola SSRN, SUP, gradjani. Klaonica neda privatnicima da kolju u njenim prostorijama. U privatnika ima dosta neprijavljenih radnika. Održano je savjetovanje sa privatnicima, da je prijedlog Komori da upozna poslodavca sa propisima. Kad je organizovan seminar za privatnike niko se nije javio. Treba ih zakonski tjerati. Treba primjenjivati jednake kriterije prema društvenom sektoru i privatnicima. Gradska tržnica nije uskladila propise, nema tržišni red. Bespravni rad po kućama - izvršili smo 64 kontrole, 34 prijave, 18 se samo javilo poslije kontrole. Po propisima auto-prevozom se može baviti samo onaj kome je to glavno zanimanje. Ako nisu zadovoljene potrebe SO može to regulisati kao dopunski rad. Trebalo bi donijeti odluku o dopunskom radu. Kod republičke skupštine treba pokrenuti inicijativu za donošenje Zakona o korištenju, kopanju pjeska i šljunka.

Inspekcije su prezauzete, radimo na 3 opštine, imamo slučaj da za 2 inspekcije imamo jednog inspektora, koji opet radi za 3 opštine. Na gradilištu "Celuloze" radi 30 izvodjača, jedan bi inspektor stalno trebao da je tamo. Treba riješiti brojno stanje

inspekcija kao i pitanje oprame i ličnih dohodaka. Ne možemo vršiti medjuopštinsku saradnju uz ove uslove.

Kašljević Mirko - diskusija u prilogu.

Čuljat Miroslav - Novi metod rada inspekcija - grupni obilazak efikasan je (naročito) u privatnom i u društvenom sektoru. Zaključke treba prihvatiti s tim da se dopune kaznene sankcije, uskladiti, jednako tretirati dva sektora). Kad privatnik otvara radnju tražiti da postoje imaju estetski izgled, onemogućiti rad u lošim prostorijama. Kad neko bude kažnjen više puta po istoj stvari oduzeti mu dozvolu. Treba izvršiti reviziju po reza privatnog sektora. SO bi trebala da donese plan i vrste objekata na pojedinim mjestima, da odredi lokacije. Odluke SO ne primjenjuju se u privatnom sektoru. Od privatnih ugostitelja treba tražiti znanje, sad se lako pelažu ispiti.

Fail Ivica - Veliko bih da sam čuo o 115 kamiona, šta smo poduzeli, nije dovoljno samo konstatovati. Zaključke objaviti u štampi. Do marta da se podnese račun koliko se postiglo. Sumnjam u zakone i propise. Šta su ~~radna~~ inspekcija? Šta mogu drugi ~~radnici~~ raditi kad ne može služba. U inspekcijama ima trača, da ne budu torokuše, da ne govore građanima ko ih je prijavio. Gradjevinska inspekcija nekome odobrava nekome ne. Treba biti principijalan. Službe se izmedju sebe moraju naći. Za šljunak bi rekao kopajte ljudi nema zakona. Za inspektore uvesti radno vrijeme po potrebi. Odrediti šta je djelokrug inspekcija, da se zna.

Ivanić Jovo - Samo sanitarna inspekcija ima zakone, ostale nemaju dorečene zakonske propise. Kritički bih se osvrnuo na saradnju inspekcija i mjesnih zajednica. Pet puta im kažem nešto, a oni 5 puta pitaju gdje. Dozvoljno je reći adresu. Za svinjce ili sve porušiti ili svima dozvoliti da grade. Inspektori govore ljudima "Tužio te Jovo".

Hrnjez Radovan - nije na dnevnom redu diskusija Faila i Ivanića.

Kajkut Djuradj - Na selu imamo privatnike zeleneše imaju ciglane, cirkulare, ne plaćaju porez. U Piskavici ima 8 traktora, 13 mlinova, vaga i kantari su neispravni, 15 cirkulara, bušilice, sve to nije prijavljeno, i ne plaća porez, dok zemljoradnik plaća porez. U roku se šverca alkoholom. Privatnici podnose lažne izvještaje. Slaba je saradnja s mjesnim uredima i poreskim izvršiteljima. Cesto puta se čuje tužio te odbornik za ovo za ono.

Paničar Lazo - Privatnici mogu sve, više rade; imaju mašina. Gradimo put u Aginom Selu preduzeće nam traži mnogo para za prevoz, privatnik je jeftiniji. Imamo 5 mlinova privatnih. Sve je u privatnom sektoru, tome smo mikrivi.

Tatić Stanko - Veliki je problem pitanje pijaće vode u Selima, pije se zagađena voda. Više pišemo nego radimo.

Hrnjez Radovan - Za kamione sve je rečeno, izlaz je dopunski rad. Za optužbe, da mi se sve kaže da mogu poduzeti mjere.

Bilo je slučajeva kad optužbe nisam mogao dokazati jer nisam došao do materijalne istine. Malo je inspektora.

Ivanić Jove - Stanje je drukčije, ne da prebacimo na Jovu. Saradnja s mjesnim uredima ne štima, treba je ostvariti. Što se tiče radnog vremena privatnih kafana tu je SUP, da kontroliše.

Babić Živko - Zaključak pod C. diskreciona ocjena nosi probleme, treba objektivizirati to pravo. Da ispustimo diskrecionu ocjenu a uvedemo odluku o lociranju radnji, uz dobru poresku politiku, bila bi to dva jaka instrumenta za regulaciju. Informaciju treba predati i preradjenu iznijeti pred zborove birača. Vidjeti šta građani mogu raditi, prilagoditi materijal. Izbaciti sve što ukazuje na nemoć i što destimuliše.

Djuran Vlado - u privatnom sektoru javljaju se ljudske slabosti, nepravilnosti. Nedovoljni su propisi i sredstva. Molio bih da se predje na zaključke.

Zaključci su usvojeni jednoglasno.

Po 5. tački - Prijedlog zaključaka o stanju i potrebnim mjerama u oblasti privrede izvjestioc je Romčević Vlado.

Fail Ivica - predlaže da se na strani 7 stav 2 zaključka uskladi sa već usvojenim zaključcima.

Babić Živko - Rast dohodaka vezati za produktivnost rada. Jednoglasno je usvojeno:

1. zaključci o stanju i potrebnim mjerama u oblasti privrede,
2. da komisija i Zavod za društveni razvoj podnesu SO-e izvještaj u februaru ili martu o kretanju privrede, da se vidi šta se učinilo na realizaciji zaključaka,
3. zadužuje se Sekretar SO da koordinira rad službi i radnih organizacija na sprovođenju zaključaka.
4. ovlašćuju se Djuran Vlado, Romčević Vlado i Babić Živko da formiraju dopune zaključaka.

po 6. tački - Prijedlog odluke o odredjivanju područja osnovnih škola.

Verem Ahmet - ima li posljedica za nastavnike i učenike?

Zaključci su usvojeni većinom glasova.

Po tač. 7 - Prijedlog zaključaka o davanju saglasnosti na prenos prava osnivača Medicinske, Poljoprivredne, Učiteljske i Upravne škole u Banjaluci sa SRBiH na opštinu Banjaluka.

Zaključci su jednoglasno usvojeni.

Po 8. tački - ova tačka je skinuta s dnevnog reda.

Po 9. tački. Informacija o problemima smještaja i opreme mjesnih ureda izvjestilac Gnjatija Runjo.

Jednoglasno je usvojena:

1. da predložene mjere treba poduzeti,
2. da se kroz rebalans pokuša iznadji mogućnost dodjele 62.800,00 din. za opremu mjesnih ureda, a ako se ne nadje, onda rješavati po prioritetu.

Sjednica je završila u 15,30 sati.

Zapisničar:

Alagić Ibro

*Alagić Ibro*

PREDSJEDAVAJUĆI:

Babić Željko

*Babić Željko*